
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Nr. 103 Săptămâna 6 februarie – 12 februarie 2005 

Evanghelia duminicii 
Pilda talanţilor 

Matei XXV, 14-30 
 
14. Zis-au Domnul pilda aceasta: Un om 
oarecare ducându-se departe, chemat-a pe 
slugile sale şi le-a dat lor avuţia sa. 
15. Unuia i-a sat cinci talanţi, altuia doi, altuia 
unul, fiecăruia după puterea lui şi a plecat. 
16. Îndată, mergând, cel ce luase cinci talanţi a 
lucrat cu ei şi a câştigat alţi cinci talanţi. 
17. De asemenea şi cel cu doi a câştigat alţi doi. 
18. Iar cel ce luase un talant s-a dus, a săpat o 
groapă în pământ şi a ascuns argintul stăpânului 
său. 
19. După multă vreme a venit şi stăpânul acelor 
slugi şi a făcut socoteala cu ele. 
20. Şi apropiindu-se cel care luase cinci talanţi, 
a adus alţi cinci talanţi, zicând: Doamne, cinci 
talanţi mi-ai dat, iată alţi cinci talanţi am 
câştigat cu ei. 
21. Zis-a lui stăpânul: Bine, slugă bună şi 
credincioasă, peste puţine ai fost credincioasă, 
peste multe te voi pune; intră întru bucuria 
domnului tău. 
22. Apropiindu-se şi cel cu doi talanţi, a zis: 
Doamne, doi talanţi mi-ai dat, iată alţi doi 
talanţi am câştigat cu ei. 
23. Zis-a lui stăpânul: Bine, slugă bună şi 
credincioasă, peste puţine ai fost credincioasă, 
peste multe te voi pune; intră întru bucuria 
domnului tău. 
24. Apropiindu-se apoi şi cel care primise un 
talant, a zis: Doamne, te-am ştiut că eşti om 
aspru, care seceri unde n-ai semănat şi aduni de 
unde n-ai împrăştiai. 
25. Şi temându-mă, m-am dus de am ascuns 
talantul tău în pământ; iată ai ce este al tău. 
26. Şi răspunzând stăpânul său i-a zis: Slugă 
vicleană şi leneşă, ştiai că secer unde n-am 
semănat şi adun de unde n-am împrăştiat ? 
27. Se cuvenea deci ca tu să pui banii mei la 
zarafi, şi eu, venind, aş fi luat ce este al meu cu 
dobândă. 
28. Luaţi deci de la el talantul şi daţi-l celui ce 
are zece talanţi. 
29. Căci tot celui ce are i se va da şi-i va prisosi, 
iar de la cel ce n-are şi ce are i se va lua. 
30. Iar pe sluga netrebnică aruncaţi-o întru 
întunericul cel mai din afară. Acolo va fi 
plângerea şi scrâşnirea dinţilor.  
 
 

Din tâlcuirea Evangheliei 
- Sfântul Ioan Gură de Aur –  

În pilda talanţilor, când slugile bune au adus talanţii lor - şi pe cei 
câştigaţi şi pe cei daţi de stăpân -, ele îşi mărturisesc recunoştinţa lor. Unul 
spune: Doamne, cinci talanţi mi-ai dat”, iar celălalt: “doi”, arătându-I 
Domnului lor că El le-a dat prilejul să lucreze, că Lui trebuie să-I 
mulţumească, că Lui I se datoreşte totul. Stăpânul avea să le răspundă: 
“Bine, slugă bună – că atunci eşti bun când ai ochi pentru nevoile 
aproapelui – şi credincioasă; peste puţine ai fost credincioasă, peste multe 
re voi pune. Intră întru bucuria Domnului tău !” Îi dă toată fericirea cu 
acest cuvânt. 

Sluga cea rea însă n-a grăit aşa., ci: “ Ştiam că eşti om aspru; că 
seceri unde n-ai semănat şi aduni de unde n-ai risipit. Şi, temându-mă, am 
ascuns talantul tău. Iată, ai al tău”. Ce-i spune stăpânul ? - “Trebuia să 
dai argintul meu la zarafi şi Eu l-aş fi cerut cu dobândă”, adică: “Trebuia 
să vorbeşti, să îndemni, să sfătuieşti. Nu te-ar fi ascultat nimeni ? Asta nu 
te privea !” Poate fi, oare, o mai mare bunătate ? Domnul numeşte dobândă 
săvârşirea faptelor bune. “Tu, spune Domnul, trebuie să faci ce-i mai uşor 
şi să-Mi laşi Mie ce-i mai greu”. Dar pentru că sluga aceea n-a făcut asta, 
i-a spus: “Lua ţi de la el talantul şi daţi-l celui ce are zece talanţi. Că celui 
ce are i se va da şi-i va prisosi, iar de la cel ce n-are şi ceea ce are i se va 
lua”.  

 Cel care a primit de la Dumnezeu darul cuvântului şi al 
învăţăturii spre a fi de folos semenilor săi, dar nu se foloseşte de el, pierde 
darul, şi, dimpotrivă, cel ce se sârguieşte să fie de folos semenilor cu darul 
acesta, capătă şi mai mult dar, după cum celălalt pierde şi ce a primit. Dar 
paguba leneşului nu se mărgineşte la atâta. Mai e şi pedepsit fără cruţare; 
iar odată cu pedeapsa vine hotărârea cea plină de învinuire: “Pe sluga 
aceasta netrebnică aruncaţi-o în întunericul cel mai din afară, acolo va fi 
plângerea şi scrâşnirea dinţilor”. 

Este pedepsit nu numai numai cel ce săvârşeşte faptele rele, ci şi 
cel ce nu face fapte bune ? Cunoscând toate acestea, să aducem totul spre 
folosul aproapelui nostru şi averile şi râvna şi sprijinul nostru. Prin talanţi 
înţelegem aici puterea fiecăruia a-l sprijini pe aproapele nostru. Nimeni să 
nu spună: “Un talant am şi nimic nu pot face cu el !” Nimeni nu-i atât de 
bun prieten al lui Dumnezeu ca acela care trăieşte spre folosul celor 
din jurul s ău.  

 

Slujitorul cu cinci talanţi   Slujitorul cu un talant      Slujitorul cu doi talanti 
Reprezentare grafic\ realizat\ de Miruna Ioana Nicolaev 
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Pilda Talanţilor 
  

in Sfânta Scriptură aflăm modul cum 
Domnul Iisus Hristos a împlinit voia 
lui Dumnezeu Tatăl, de a pregăti şi 

îndruma omenirea cu nepreţuite comori de 
învăţătură, în dorinţa de a vesti şi a face cunoscut 
Împărăţia Cerurilor, fapte ce constituie baza supremă 
a vieţii noastre. 
 Învăţătura dumnezeiască este expusă de Sfinţii 
Evanghelişti, care au fost martori apropiaţi ai vieţii 
şi lucrării Mântuitorului. 
 Pentru a putea fi înţeles  cât mai bine, 
Mântuitorul îşi prezenta prin viu grai învăţăturile 
Sale sub forma unor parabole pe care le tâlcuia 
detaliat ucenicilor Săi sau tuturor acelora ce-L 
urmau şi-L ascultau. Una din aceste parabole 
formulată gen istorioară, cuprinde nemuritoarea 
învăţătură evanghelică (Matei 25, 14-30), cu privire 
la poziţia şi importanţa muncii în viaţa oamenilor, 
socotind munca ca fiind o necesitate vitală, o datorie 
binecuvântată de Dumnezeu şi nicidecum o grea 
povară de nesuportat, o ruşine sau un blestem. 
 Aceste consideraţii de preţuire şi lauda aduse 
muncii reies şi din Pilda Talanţilor . Pilda Talanţilor 
a fost rostită de Mântuitorul nostru în preajma 
Pătimirii Sale, când şi-a atenţionat urmaşii Săi de a 
se orienta şi concentra cu mare grijă, numai spre 
activităţi rodnice, generatoare de bine, ajutându-i cu 
această istorioară sugestivă: un stăpân, plecând în 
călătorie, şi-a chemat cele trei slugi, cărora le-a 
împărţit avuţia sa: a dat unei slugi cinci talanţi, alteia 
doi talanţi, iar celei de-a treia un singur talant. După 
un timp mai îndelungat, darnicul stăpân s-a reîntors 
şi şi-a chemat slugile pentru a vedea cum s-au 
ostenit şi străduit să folosească şi să înmulţească 
talanţii primi ţi. Cel dintâi slujbaş care primise cinci 
talanţi, s-a dovedit a fi un om vrednic, care prin 
muncă şi osteneală a reuşit să câştige încă cinci 
talanţi; cel de-al doilea, fiind harnic şi el a reuşit la 
rându-i să-şi dubleze talanţii, având patru în loc de 
doi. Mulţumit de rezultatele dobândite de cei doi 
harnici slujitori, stăpânul lor le-a zis fiecăruia în 
parte: “Bine, slugă bună şi credincioasă, peste 
puţine ai fost credincioasă, peste multe te voi pune; 
intră întru bucuria domnului tău” (Matei 25, 21, 
23). Cel din urmă slujitor nu s-a ostenit în nici un fel 
pentru a-şi înmulţi darul, rămânând cu un singur 
talant, pe care l-a restituit stăpânului său. Stăpânul 
nemulţumit şi supărat pe sluga leneşă l-a pedepsit, 
iar talantul pe care n-a vrut să-l fructifice, l-a dat 
celui mai vrednic slujitor, care avea deja zece talanţi. 
“C ăci tot celui care are i se va da şi-i va prisosi, iar 

de la cel care n-are, şi ce are i se va lua” (Matei 25, 
29). 
 Stăpânul din parabola de mai sus este Însuşi 
Dumnezeu, iar slugile bune şi rele suntem noi, 
oamenii. Talanţii ar putea reprezenta darurile cu care 
suntem înzestraţi de Dumnezeu, Harismele sau 
carismele. Sfântul Apostol Pavel le numeşte Daruri 
ale Duhului Sfânt  sau cum lucrează „arătarea 
Duhului Sfânt, spre folos” (I Cor. 12,8-10). Dintre 
multele şi „feluritele” daruri sunt mai frecvent 
pomenite şapte: Înţelepciunea, Înţelegerea, Sfatul, 
Puterea, Cunoştinţa, Temerea (Frica) de Dumnezeu, 
şi Credinţa sau Buna Credinţă (conform Isaia 11,2). 
De observat că aceste daruri sunt enumerate şi la 
chemarea de la începutul Slujbei Agheasmei Mari 
din ziua de Bobotează, ca semn al înnoirii lor aduse 
prin Duhul Sfânt. 

Precum şi talanţii, aceste daruri trebuie puse 
în lucrare, spre a aduce rodire. Iar roadele lucrării 
noastre în Duhul Sfânt sunt: Dragostea, Bucuria, 
Pacea, Îndelunga-răbdare, Bunătatea, Facerea de 
bihne, Credinţa, Blândeţea, Înfrânarea  poftelor 
(conform Gal. 5,22).  

Dumnezeu condamnă lenevia şi apreciază 
munca, atât cea fizică cât şi cea intelectuală. Munca 
este o poruncă dar şi o binecuvântare cerească. 
Dumnezeu, a cerut primului om, Adam, să 
muncească păzind şi lucrând grădina Edenului, în 
plus l-a pus să-şi ostenească şi mintea pentru a da 
nume tuturor vietăţilor.  
 Evanghelia Domnului nostru Iisus Hristos şi 
Epistolele Sfântului Apostol sunt pline de învăţături 
care preaslăvesc munca, oferind vii exemple: 
Mântuitorul Însuşi, încă din fragedă copilărie a 
ostenit muncind fizic în atelierul bătrânului Iosif. 
Maturizându-se şi-a îndreptat toată activitatea 
spirituală spre binele omenirii, prin învăţături şi 
pilde, precum şi prin multiple minuni binefăcătoare. 
Sfinţii Apostoli i-au urmat exemplul, iubind şi ei  
munca, osteneala, jertfa. De la Sfântul Apostol Pavel 
ne-au rămas aceste cuvinte cu valoare aforistică: 
“dacă cineva nu vrea să lucreze, acela nici să nu 
mănânce” (II Tes. 3, 10).  
 Moştenind toate aceste preţioase învăţături 
cu o mare valoare morală, la rându-ne avem datoria 
de a ne însuşi aceste îndrumări cereşti, înmulţind şi 
valorificând darurile cereşti prin muncă statornică şi 
cinstită. Avem datoria morală de a preţui comoara 
Talanţilor pe care Domnul ne-a dat-o pentru a nu ne 
asemăna cu “sluga leneşă”, ci dimpotrivă, prin 
credinţă, vrednicie şi muncă cinstită să fructificăm 
benefic tezaurul ceresc, prin aceasta aducând slavă 
Domnului, iar nouă multă mulţumire de sine. 

 D 
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 Munca - baza existenţei vieţii şi  datorie 
sfântă - este din păcate nesocotită de un segment de 
populaţie parcă din ce în ce mai numeros. Cu 
îngrijorare constatăm că în ultimii ani s-a mărit 
considerabil numărul milogilor valizi şi apţi de 
muncă. Această întunecată categorie de oameni 
sfidează munca dispreţuind pe cei ce muncesc, 
tinzând a trăi prin diferite mijloace, doar din truda şi 
munca altora. 
 O trăsătură esenţială a creştinului este aceea 
de a fi milostiv. Însă milostenia nu trebuie să 
încurajeze lenea în rândul celor ce şi-ar putea 
dobândi cele necesare vieţii prin eforturi proprii, dar 
nu se străduiesc sau nici măcar nu se gândesc la asta. 
 Ştim că milostenia este mult plăcută lui 
Dumnezeu, dar, chiar din tâlcuirea Pildei Talanţilor, 
înţelegem că milostenia făcută oamenilor străini de 
Dumnezeu, vicioşi, leneşi şi nepăsători faţă de 
darurile divine poate încuraja păcatul şi degradarea 
umană. Trândăvia nu trebuie încurajată. Actele de 
milostenie trebuie orientate către adevăraţii săraci 
neputincioşi: bolnavi şi invalizi inapţi de muncă, 
copiii nevinovaţi ignoraţi de părinţi, copii orfani, 
precum şi bătrâni neputincioşi.  

Leneşii trebuie îndrumaţi şi îndemnaţi spre 
muncă, încredinţaţi fiind că efortul nostru trebuie 
considerat tot un act de milostenie – milostenia 
sufletească. Din această perspectivă, se impune 
amplificarea acţiunilor educative şi mai ales 
cultivarea sentimentului utilităţii în această lume, 
devenită pentru creştin locul de punere în lucrare a 
mesajului ce transpare din Pilda Talanţilor.  

Nina Scopos 

 
 
Rugăciune pentru luminarea minţii 

oamne, Iisuse Hristoase, Dumnezeul 
nostru, luminează minţile copiilor noştri 

cu harul Tău cel dătător de viaţă. Tu, Care dai celor 
înţelepţi înţelepciunea şi celor pricepuţi priceperea, 
trimite peste ei Duhul Tău cel Sfânt, dătătorul 
înţelepciunii, al cunoştinţei şi al înţelegerii. 
 Tu i-ai luminat pe aleşii Tăi în toată vremea. 
Tu i-ai insuflat pe cei trei mari dascăli ai lumii şi 
Ierarhi, Vasile cel Mare, Grigorie de Dumnezeu 
Cuvântătorul şi Ioan Gură de Aur, de s-au arătat 
vase alese ale sfinţeniei, răspândind în lume dreapta 
credinţă. Tu ai luminat-o pe Sfânta Mare Muceniţă 
Ecaterina, şi ea a ruşinat mulţimea ritorilor păgâni. 
 Tu, Doamne, luminează-i şi pe copiii noştri 
(numele), ca să înveţe cele bineplăcute Ţie şi să se 
umple de cunoştinţa adevărului. Dă-le lor ştiinţă, 
pricepere, răbdare şi chibzuinţă. Să nu primească ei 

cunoştinţe pierzătoare de suflet, nici să înveţe ce e 
urât lui Dumnezeu. Fă-i ascultători faţă de dascălii 
care îi învaţă cele bune şi sârguincioşi în 
îndeplinirea celor ce li s-au rânduit. Iar la vremea 
potrivită, Doamne, ajută-i să găsească locul în care 
să folosească cele pe care le-au învăţat şi să 
muncească spre binele lor şi spre folosul aproapelui. 
Tu îi osândeşti  pe cei care îşi îngroapă talanţii şi îi 
binecuvântezi pe cei care îi înmulţesc cu pricepere. 
Rânduieşte-le Tu, Doamne, Cel ce rânduieşti toate 
spre mântuire, unde să muncească, ce să muncească 
şi cum să muncească. 
 Dă-le lor, Doamne, spor în toată lucrarea cea 
bună şi-i întăreşte în credinţă ca să Te mărturisească 
printr-o vieţuire curată până în ultima clipă a vieţii 
lor. Amin. 
 (Danion Vasile, Cum să ne creştem copiii – Canon de 
rugăciune pentru copilul bolnav, Editura Sofia, Bucureşti 2002) 

Rugăciune la începerea lucrului 
oamne Iisuse Hristoase, Fiule Unule-
Născut al Tatălui Celui fără de început, 

care în Sfânta Ta Evanghelie, ai zis: “Tatăl Meu 
până acum lucrează şi Eu lucrez”; Tu, Doamne, Cel 
ce ai grăit prin gura Proorocului Tău, David: “Ieşi-va 
omul la lucrul său şi la lucrarea sa, până seara”; şi 
iarăşi Tu ai hotărât prin gura fericitului Tău Apostol 
Pavel, că: “Cel ce nu vrea să lucreze, acela să nu 
mănânce”. Apoi, însuţi Tu, ai grăit cu însăţi 
preacurată gura Ta: “Fără de Mine nu puteţi face 
nimic” şi “Orice veţi cere (de la Tatăl) întru Numele 
Meu, Eu voi face…”, Doamne, Dumnezeule, ascult 
din toată inima Dumnezeieştile Tale cuvinte şi cu 
umilinţă alerg la bunătatea Ta, rugându-mă: ajută-mi 
cu Harul Tău, să săvârşesc lucrul ce am început în 
Numele tău: al Tatălui şi al Fiului şi al Sfântului 
Duh. Amin! 
Psalm 69 
 “Dumnezeule, spre ajutorul meu ia aminte, 
Doamne, ca să-mi ajuţi mie grăbeşte ! Să se ruşineze 
şi să se înfrunte cei ce caută sufletul meu. Să se 
întoarcă înapoi şi să se ruşineze cei ce-mi voiesc mie 
rele. Să se întoarcă îndată ruşinaţi cei ce-mi grăiesc 
mie: «Bine, bine !» Să se bucure şi să se veselească 
de Tine toţi cei ce Te caută pe Tine, Dumnezeule, şi 
să zică pururea cei ce iubesc mântuirea Ta: «Slăvit 
să fie Domnul !»  Iar eu sărac sunt şi sărman, 
Dumnezeule ajută-mă. Ajutorul meu şi izbăvitorul 
meu eşti Tu, Doamne, nu zăbovi”.  

D 

 D 

Prin rugăciune vei învinge 

� “Leneşul e frate cu cerşetorul”. 
� “Trândăvia e mama tuturor păcatelor”. 
Vichentie Mălău, renumit duhovnic al mănăstirii Secu, citat 
de Părintele Cleopa, ghidul acestei mănăstiri în 2003. 
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Alege Binele ! (1) 

ntr-o lume care se raportează tot mai des la cel rău şi la iluziile create de acesta, şi din ce în ce mai 
puţin la Dumnezeu şi la învăţăturile dreptei credinţe, ne întrebăm cum putem contribui la stârpirea efectelor negative pe care le conştientizăm în viaţa noastră. Este necesar să fim capabili a identifica în mod cât mai lucid şi corect păcatul, ce constituie de cele mai multe ori cauza principală a suferinţelor, necazurilor noastre. Începând cu acest număr ne propunem 

printr-un demers ce se va derula pe parcursul mai multor numere să oferim lămuriri asupra unor probleme, precum: 
Treptele păcatului; Cele opt atacuri ale diavolilor; Formele 
luptei diavoleşti; Războiul nevăzut; Năluciri şi viclenii 
demonice; De ce trebuie să ne luptăm cu diavolii? Tehnica 
de luptă a diavolilor; Metodele diavolilor. 
Treptele păcatului -I  

"Nu daţi loc diavolului", ne spune Sfântul 
Apostol Pavel (Efes. 4,27). Dar acest lucru reuşeşte să-l 
facă numai cel care urăşte din suflet păcatul şi se 
împotriveşte diavolului de la primul atac. Pentru aceasta 
trebuie să cunoaştem care sunt treptele păcatului, de când 
ne ispiteşte diavolul, până când ne robeşte desăvârşit, 
ducându-ne la pierzarea cea veşnică.  

Primele trepte ale fiecărui păcat îşi au sediul în 
mintea, cugetarea şi imaginaţia noastră. Sfântul Apostol 
Iacob ne spune: "Fiecare este ispitit când este tras şi 
momit de însăşi pofta sa. Apoi pofta zămislind naşte 
păcatul" (Iacob 1,14-15). Păcatul îşi are originea în 
gândurile viclene, pe care diavolul le strecoară în mintea 
noastră. Prin ruperea legăturii harice cu Dumnezeu, din 
cauza păcatului strămoşesc, diavolul are puterea de a 
intra în mintea noastră şi de a strecura gânduri păcătoase 
şi imagini păcătoase. Pentru că, după căderea lui Adam şi 
a Evei, diavolul are posibilitatea să pătrundă în mintea 
omului, care nu este acoperită si întărită de darul Duhului 
Sfânt. Lipsa noastră de atentie în ceea ce priveşte 
gândurile necurate este întâia cedare periculoasă în faţa 
diavolilor. Iar acest lucru este puţin cunoscut de cei mai 
mulţi oameni.  
1. Prima treaptă a păcatului este aceea în care creştinul 
face o faptă bună, dar urmăreşte un scop rău. "Să facem 
toate spre slava lui Dumnezeu" (Col. 3,17), ne spune 
Sfântul Apostol Pavel. Dacă facem o faptă bună spre a fi 
lăudaţi de oameni, vom pierde plata de la Dumnezeu.  
2. A doua treaptă a păcatului este aceea în care creştinul 
nu lucrează desăvârşit fapta bună. De exemplu: Când 
cineva se roagă lui Dumnezeu cu mândrie, cu mintea 
risipită sau când dă milostenie din lucruri furate.  
3. A treia treaptă a păcatului este momeala. Momeala este 
gândul simplu ce va fi adus în inimă în chip lămurit de 
diavol. Dar cum ne ispiteşte diavolul prin gânduri? Mai 
întâi atacă mintea noastră cu diferite gânduri, care aparent 
nu au nici o legătură cu păcatele. Aceste gânduri se pot 
grupa în gânduri trupeşti şi gânduri viclene. Gândurile 
trupeşti vor încerca să împingă omul spre imoralitate. Iar 
gândurile viclene vor provoca tot felul de fapte lipsite de 
judecată, alimentând propria trufie şi umilind aproapele.  

Cei mai mulţi oameni cred că numai lucrarea cu 
fapta a păcatelor este oprită. Dar înainte de a păcătui cu 

fapta, omul greşeşte de mai multe ori cu gândurile şi 
imaginaţiile păcatului. Dar să cercetăm cu atenţie această 
metodă a diavolului. Mai întâi, gândurile urmăresc să 
îndepărteze pe om de la lucrarea virtuţilor. Astfel, 
diavolul vine în mintea noastră si ne aduce aminte de 
viata noastră din tinereţe, ca astfel să deznădăjduim şi 
râvna noastră spre cele sfinte să se ofilească. Aşa l-a 
ispitit pe Sfântul Antonie cel Mare, reamintindu-i 
bogăţia, ocrotirea surorii sale, datinile şi păcatele 
neamului, iubirea de arginţi, iubirea de slavă deşartă, 
pofta multor feluri de mâncăruri şi celelalte desfătări ale 
tinereţii sale. După aceasta i-a înfăţişat asprimea virtuţilor 
şi osteneala cerută de împlinirea lor. Aşadar, sunt 
speculate toate cele de care are lipsă cineva atunci când 
se luptă pentru virtutea sa.  

Drumul virtuţilor este greu şi aspru, în timp ce 
drumul păcatelor este uşor şi lipsit de obstacole. Dacă 
aceste două metode nu reuşesc, atunci diavolii seamănă 
în mintea noastră gânduri spurcate si necurate. Când 
mintea noastră nu râvneşte cele sfinte şi rămâne fără 
lucrare, ea va fi atacată de diavoli prin gânduri păcătoase 
si viclene. Te întrebi cum de ţi-au venit astfel de gânduri? 
Vrăjmaşul nostru diavol le-a semănat cu voia sau fără 
voia ta. Oricum, el este întotdeauna principalul autor. El 
deschide uşa cugetării tale şi intră în mintea ta şi seamănă 
neghina. Iar peste puţin timp ea va prinde rădăcină şi va 
înăbuşi toată curăţenia noastră.  
Facem păcate atunci când revenim adesea asupra 
gândurilor rele. Cum putem să rezistăm la aceste atacuri? 
Pentru început trebuie să vedem dacă aceste atacuri cu 
gânduri viclene care vin asupra noastră sunt sau nu din 
vina noastră. Pentru că nu păcătuim atâta vreme cât vom 
izgoni repede gândurile rele din mintea noastră.                                       
(va urma)      (Fragment din lucrarea Războiul creştinilor cu diavolii) 

 

Cronică parohială 
Începând cu data de 1 februarie 2005, P.C. Pr. 
Narcis Axinte, preot îmbisericit la parohia noastră, a 
fost numit în postul de paroh la biserica „Sfântul 
Sava” din centrul oraşului. Părintele Narcis Axinte 
inspector pe probleme umanitare în cadrul sectorului 
„Diaconia” al Mitropoliei Moldovei şi Bucovinei, 
ocupă şi funcţia de director al Fundaţiei „Solidaritate 
şi Speranţă”, iar numirea sa ca paroh la Biserica 
„Sfântul Sava”, aflată lângă clădirea Fundaţiei, are 
în vedere includerea manifestării liturgice între 
serviciile de asistenţă socială. Îi dorim mult succes !  
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Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea 
acestei publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi 
filantropice ale parohiei, primim donaţii în contul 
IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la 
Raiffeisen Bank. 
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